

中共中央纪委机关、中共中央组织部、中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于第一批主题教育单位开好“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会的通知》

在新时代把党的自我革命推向深入

要求各地区各部门各单位开好“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会，推动党员领导干部进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，推动领导班子履职尽责、团结奋进，牢记初心使命，重整行装再出发，在新时代把党的自我革命推向深入。

近日，中共中央纪委机关、中共中央组织部、中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于第一批主题教育单位开好“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会的通知》，要求各地区各部门各单位开好“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会，推动党员领导干部进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，推动领导班子履职尽责、团结奋进，牢记初心使命，重整行装再出发，在新时代把党的自我革命推向深入。

通知指出，要把开好专题民主生活会，作为领导班子和党员领导干部守初心、担使命，找差距、抓落实的一次政治体检，作为检验主题教育成效的一项重要内容。要充分运用主题教育成果，紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线，聚焦不忘初心、牢记使命这一主题，突出力戒形式主义、官僚主义这一重要内容，围绕理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标，按照习近平总书记关于“四个对照”、“四个找一找”的要求，盘点收获、检视问题，深刻剖析。民主生活会要坚持真理、修正错误，严肃开展批评和自我批评，以钉钉子精神抓好整改，确保专题民主生活会开出高质量新气象。

通知要求，党员领导干部要认真学习学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习领会习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议、中

央政治局第十五次集体学习、中央和国家机关党的建设工作会议和在内蒙古考察并指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育时的重要讲话，学习贯彻习近平总书记对本地区本领域的重要指示批示精神和党中央决策部署，认真学习党章、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党纪律处分条例》，认真学习党史、新中国史，认真学习党中央关于民主生活会的有关要求，提高思想认识，把握标准要求，把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神和主题教育的部署要求上来，打牢开好专题民主生活会的思想基础。

通知指出，领导班子成员之间，班子成员与分管单位负责同志、与本人组织关系所在党支部党员代表，要开展谈心谈话，交流思想、交换意见。要紧扣不忘初心、牢记使命，谈参加主题教育的收获体会，谈守初心、担使命方面的差距不足，谈对整改落实的具体措施和意见建议。领导班子和党员领导干部要在学习研讨中查摆的问题、对照党章党规找出的问题、调研发现的问题、群众反映的问题、谈心谈话指出的问题等，进行系统梳理。同时，对上级党组织在巡视巡察、干部考察、工作考核中所反馈的问题和所指出的意见，对上年度民主生活会和巡视整改专题民主生活会提出需要整改尚未整改到位的问题，进行梳理汇总。要在对照党章党规找差距的基础上，按照照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病的要求，坚持

“团结—批评—团结”的方针，以强烈的自我革命精神，以对党、对事业、对同志、对自己高度负责的态度，拿起批评和自我批评的武器，开展积极健康的思想斗争，打扫思想上和政治上的灰尘，检身改过、日进日新。自我批评要勇于解剖自己、揭短亮丑，见人见事见思想。相互批评要真点问题、点真问题，达到红脸出汗、排毒治病的效果。

通知明确，要把抓好专题民主生活会后的问题整改，作为巩固提高主题教育成效的重要措施。要根据对照党章党规找差距中找出的问题和专题民主生活会上查摆出来的问题以及相互批评的意见，细化完善整改措施，明确整改时限，落实整改责任，防止说归说、做归做，只出题、不答题。需要建立健全制度的，要抓紧制定完善。整改情况要通过适当方式在一定范围内向党员、群众公开。要把专项整治列入专题民主生活会整改的重要内容，统筹推进。

通知强调，开好专题民主生活会，关键在领导。党的各级领导干部特别是高级干部要以上率下、作好示范，不当局外人，不当旁观者。党委（党组）书记是开好这次专题民主生活会的第一责任人，要亲自抓，认真组织开好民主生活会。各级党委（党组）要按照党中央部署要求，结合实际制定专题民主生活会会议方案，抓好组织实施。各级主题教育领导小组及其办公室要切实负起责任，加强政策指导，宣传好经验好做法。

据新华社电

■发布厅

应勇调研市公安局时指出：依托公安指挥中心 高水平推进智慧公安建设

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天在市公安局调研时指出，要全面贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，按照市委、市政府部署，以公安指挥中心为依托，高标准建设上海城市运行管理和应急处置系统，高水平推进智慧公安建设，为破解超大城市精细化管理这一世界级难题创造更多经验，努力让城市更有序、更安全、更干净。

上午，应勇与市领导陈寅、龚道安一行察看了市公安局新一代指挥中心，亲切慰问指挥中心值班人员，详细了解智慧公安重点项目建设情况。随后举行的座谈会上，市领导听取了上海城市运行管理和应急处置系统、智慧公安、上海“城市大脑”等建设进展。

应勇指出，上海城市运行管理和应急处置系统是“城市大脑”的重要组成部分，推进过程中目标明确、定位清晰、措施有力、效果明显。要依托公安指挥中心，紧扣“一屏观天下，一网管全城”的目标，加快建设信息汇

聚共享的总枢纽，打造信息共享、相互推送、快速反应、联勤联动的指挥中心。要逐步完善指挥体系建设，探索不同类型的应用场景，强化各部门的责任担当，加快形成合力，持续有序推进。

应勇指出，智慧公安建设是智慧城市、智慧政府建设的重要组成部分，要推进有机结合，相互融合发展，以智能化手段构建城市安全体系。要持续推进大数据中心建设，用好数据这个宝贵资源，加强部门内部的信息整合和公共数据的互联互通。要继续推动业务流程革命性再造，系统重构部门内部操作流程、跨部门跨层级跨区域协同办事及处置流程。要聚焦群众使用频率高的办理事项，加快电子证照和电子印章应用，实现减环节、减证明、减时间、减跑动次数，着力推动以政府部门管理为中心向以用户服务为中心转变，为市民和企业提供更好的公共服务和营商环境，切实提高群众的获得感、幸福感和满意度。

■评论

乱扣帽子是美式霸凌的惯用伎俩

日前，美国财政部罔顾事实和国际组织权威评估，给中国扣上“汇率操纵国”的帽子。这种不理性、不负责任的做法，根本站不住脚，也让世人再一次看清美式霸凌的真实面目。

最近，人民币兑美元汇率在市场力量推动下“破7”，美方无视汇率市场的正常波动，践踏国际规则，蛮横无理地将中国列为“汇率操纵国”。美国财政部认为不干预汇率贬值就是“汇率操纵”，美方自己制订的所谓“汇率操纵国”量化标准也被抛在一边，至于美方引用的1988年法案，没有具体标准，更是随意任性。这种霸道做法严重违背经济学基本常识和国际社会共识，是一种政治操作对专业精神的亵渎，在美国国内和国际社会激起一片反对之声。

缺乏事实依据，动辄给别人乱扣帽子，是美式霸凌的惯用伎俩。去年3月，美方公布的所谓“301调查报告”，无端给中方加上“盗窃知识产权”“强制技术转让”等一堆所谓“罪名”；去年10月，美方出于自身政治需要，又攻击中方采取“掠夺性经济行为”；今年5月，明明是美方言而无信、出尔反尔导致中美经贸磋商严重受挫，却还要倒打一耙，污蔑中方“立场倒退、违背承诺”……

美方一些人频频乱扣帽子，他们颠倒黑白、信口雌黄已经成了习惯，说到底就是想为霸凌主义政策

找借口、打幌子，为极限施压搜罗各种筹码，以逞其一己之私。

事实不容歪曲，世人的眼睛更是雪亮的。美方的所作所为，不仅伤害中美两国人民的利益，也破坏国际规则和秩序，损害各国利益和全球经济发展。天下苦霸凌主义久矣！美国一些人一次次地用活生生的“案例教学”，实实在在地给自己贴上了“霸道专横”“背信弃义”“反复无常”“自私自利”“贪得无厌”等霸凌标签，使美国的国际信誉“断崖式”下滑。

事实上，为维护其经济霸权和垄断利益，美国从来都是不择手段、胡作非为，甚至连其所谓“盟友”也不放过。对中国来说，美方打出的“汇率牌”并不新鲜，更没什么可怕的。从上世纪90年代初期开始，美国就不断以“汇率操纵”的指控向中国施压。这次美国一些人更是急火攻心，干脆连表面文章都不做了，极其粗暴地给中国扣上“汇率操纵国”的帽子。美方一些人的做法罔顾事实、于理不通、与法相悖，又一次在世人面前给自己贴上了“破坏规则”“蛮横无理”等极不光彩的标签，必将自食其果。

任凭风浪起，心有定盘星。还是那句话，只要我们坚定不移办好事情，就不怕任何形式的极限施压，谁也阻挡不了中国人民实现梦想的步伐！

据新华社电

■链接

直面问题抓整改

通报关于政策不落实负面典型案例，指名道姓讲问题、敲警钟；全面查摆为基层减负工作中存在的不足；深入一线调研，切身感受群众的操心事、烦心事……在“不忘初心、牢记使命”主题教育开展过程中，许多地方和部门主动直面问题，认真检视反思，推动整改落实。鲜明的问题导向，彰显主题教育的突出特点，也为干实事、求实效指明了途径。

“惟以改过为能，不以无过为贵。”敢于直面问题、勇于修正错误是我们党的显著特点和优势。打铁必须自身硬。广大党员干部唯有刀刀向内，同一切影响党的先进性、纯洁性的问题作坚决斗争，方能更好地肩负起新时代的使命任务，把党建设得更加坚强有力。奔着问题去，聚焦突出问题精准发力，主题教育才能抓到要害、落到实处。

这次主题教育列出的8个方

面突出问题，都是可能动摇党的根基、阻碍党的事业的问题，必须以彻底的自我革命精神加以解决。领导干部要提高政治站位，严格对标对表，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，重点查找在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”以及敢担当、善作为、抓落实等方面的差距。问题要找准找实，问题根源也要剖深析透。要自觉从思想、政治、作风、能力、廉政等方面进行深刻剖析，明确努力方向、提出改进举措，不断提升政治境界、思想境界、道德境界，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

群众的眼睛是雪亮的。哪些问题急需解决，问题的症结在哪里，破解问题的办法是什么，群众往往看得最清楚也最有发言权。要打开大门、畅通渠道，通过个别访谈、召开座谈会、新

媒体留言等多种方式广泛收集群众意见。对征求到的意见建议，应正心诚意反馈，不能“过筛子”，搞避重就轻、避难就易。倾听人民呼声，自觉接受人民监督，深刻自我反省、自我批评，才能找准弱项和短板，不断提升自身、改进工作，以实际成效取信于民，不断夯实党的执政基础和群众根基。

问题有没有解决，整改有没有到位，是衡量主题教育成效的标尺。要把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项措施贯通起来，把学和做、查和改紧密结合起来，决不能学归学、说归说、做归做，更不能讳疾忌医。“知过非难，改过为难”，广大党员干部应以开展主题教育为契机，拿出自我革命的决心勇气，用扎扎实实的检视反思、认认真真的整改落实诠释初心和使命，确保主题教育取得扎实成效。

据新华社电